

НОВОСТИ

ДИКТАНТ ПОБЕДЫ

В Свердловской области для проведения этой международной исторической акции, перенесённой на 3 сентября в связи с пандемией, будет развернуто более 450 площадок.

Первоуральцы смогут принять участие в «Диктант Победы» как очно, так и в онлайн-формате. У всех желающих есть возможность проверить свои знания о Великой Отечественной войне. Подготовиться к диктанту можно с помощью текстов, опубликованных на сайте диктантпобеды.рф. Эти тесты содержат по девять вопросов о знаковых событиях и личностях, предопределивших исход войны. В них есть и задания на знание известных фильмов, песен военных лет, художественных произведений.

Центром проведения акции в Свердловской области станет исторический парк «Россия — моя история». Руководство этого современного музейного комплекса уже выразило готовность обеспечить необходимый уровень безопасности и комфорта для всех, кто решит проверить свои знания по истории Великой Отечественной.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ВОДОВОДА

В рамках программы замены ветхих сетей водоснабжения «Водоканал» завершает реконструкцию центрального водовода, соединяющего станции второго и третьего подъёма.

Выполняется завершающий этап, после которого будет выполнен запуск линии водоснабжения. Реконструкция позволит увеличить пропускную способность водовода, так как старые трубы диаметром 300 миллиметров заменены на трубы 500 миллиметров. Кроме того, исчезнет проблема вторичного загрязнения воды и разрушения труб из-за коррозии, так как на место чугунной трубы придёт полиэтиленовая. И главное — существенно снизится аварийность на этом участке линии водоснабжения.

РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР ТБО

Волонтеры экологического движения «Город Первых» участвуют в эксперименте по раздельному сбору мусора, недавно стартовавшему в Первоуральске.

На восьми контейнерных площадках появились баки для разных видов отходов. О нюансах раздельного сбора мусора волонтеры рассказывают во дворах. Многие люди только начинают понимать, зачем введены новые правила, по которым жителям 36 домов необходимо разделять органические и неорганические отходы.

Результаты разъяснительной работы волонтеров оценил директор экологического фонда Первоуральска Александр Цедилкин: «Горожане постепенно осознают важность эксперимента и начинают правильно выбрасывать органические и неорганические отходы». Положительный эффект отмечают и представители регионального оператора по обращению с ТБО. В течение недели они фиксируют устойчивое снижение объема мусора, который вывозят на полигон. А вот количество вторсырья: стекла, пластика, бумаги увеличивается.

Первые результаты эксперимента по раздельному сбору мусора жители Первоуральска почувствуют в сентябре. Сумма в квитанциях за вывоз бытовых отходов снизится. Ведь оплачивать утилизацию неорганических отходов, то есть тех, которые можно отправить на переработку, уже не придется.

ПОДПИСКА — 2020

Газета на второе полугодие.

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Кто не успел подписаться на газету с доставкой на дом, то это можно сделать в любом отделении связи с сентября, на 4 месяца до конца года. Коллективных подписчиков (для них цена по-прежнему составляет 100 рублей) ждем в редакции по адресу: проспект Ильича, 14. Телефон: 66-34-56.



Алёна Ахтариева и старейшая работница подразделения Илиза Абдулина, профессиональный стаж которой 35 лет.

МИССИЯ СТРОИТЕЛЕЙ — РАДОВАТЬ ЛЮДЕЙ

В России отметили профессиональный праздник — День строителя.

Люди этой профессии, занимающиеся преобразованием пространства, всегда были в почёте. На Новотрубном заводе значение строительной службы также велико. Она занимается ремонтом зданий и сооружений, а появилась 84 года назад, практически одновременно с созданием предприятия. Год назад произошли структурные изменения, ремонтно-строительная служба стала одним из участков АО «Экорус-Первоуральск» под руководством Евгения Крылова. Но цели и задачи этого коллектива не изменились. Сотрудники по-прежнему обновляют большинство заводских объектов, выполняют текущий ремонт производственных и бытовых помещений основных и вспомогательных цехов, объектов социальной сферы. Директор компании Евгений Олегович отметил, что удалось сохранить традиции и костяк коллектива, опытные строители по-прежнему обучают мастерству молодых.

Круглогодично строители ремонтируют внутренние помещения, тем самым улучшают условия труда новотрубников. Но летний период — особо жаркая пора, поскольку можно рабо-

тать на открытом воздухе. Большое внимание традиционно уделяется фасадам. Дело это трудоёмкое. Для обновления необходимо выполнить целую технологическую цепочку работ: выставить строительные леса, очистить поверхность, нанести грунт, оштукатурить стену, а затем уже наносить специальную краску для наружных работ. В этом году преобразились фасады заводоуправления и центральной проходной. Традиционно осуществлён ремонт подземных пешеходных переходов у Новотрубного завода, а на территории предприятия побелены деревья и бордюры дорог и тротуаров.

В качестве шефской помощи, которая постоянно оказывается Первоуральску, специалисты подразделения обновляют городские социальные объекты. В этом году к юбилею Победы строители отреставрировали монумент героям фронта и тыла в парке новой культуры, мемориал погибшим воинам на городском кладбище, а также памятник Ленину.

Коллектив ремонтно-строительной службы небольшой и мобильный. Его уже 15 лет возглавляет Эльза Горбунова, которая не только руководит процессом, но и составляет, корректирует планы. По её словам, дружный, сплочённый коллектив пред-

ставляет собой, по сути, комплексную бригаду, куда входят штукатур-маляры, плотники, плиточники. Если они обновляют, например, кабинеты, то осуществляют все операции — от пола до потолка, включая входную группу. Женщины составляют 80 процентов ремонтно-строительной службы. Большинство имеют высокую квалификацию и солидный опыт.

Уже стало традицией, что Новотрубный завод помогает образовательным учреждениям подготовиться к новому учебному году. Один из объектов — коррекционная школа № 18, где строители ремонтируют внутренние помещения.

Занимается отделкой класса Алёна Ахтариева, для которой профессия штукатур-маляра стала делом жизни. Она с детства любила красить. Когда дома родители делали ремонт, девочка просила дать ей кисточку и старательно ровно покрывала поверхность. Поэтому после девятого класса выбрала эту непростую профессию, азы которой стала осваивать в училище № 7. Окончив учёбу, в 2007 году новоиспечённый штукатур-маляр поступила на Новотрубный завод в существовавший тогда строительный цех № 29. С тех пор не расстаёт-

Продолжение на стр. 2

НОВОСТИ

COVID-19

Режим самоизоляции продлён до 17 августа.

С начала пандемии в Свердловской области, которая, кстати, занимает вторую позицию в антирейтинге по стране, новой коронавирусной инфекцией заразились почти 23 тысячи человек. За прошедшие сутки диагноз подтвердился ещё у 168 уральцев. В Первоуральске зарегистрировано уже более 600 случаев COVID-19 (148 пациента выздоровели).



Ситуация на Среднем Урале остаётся напряжённой, тем не менее, региональные власти сняли часть ограничений. В области разрешена работа развлекательных аттракционов и детских игровых площадок на открытом воздухе. Увеличено количество посетителей различных мероприятий, организуемых госорганами, а также массовых культурных и спортивных мероприятий (с 10 до 30 процентов). Также разрешена работа организаций дополнительного образования в сфере физкультуры и спорта. Кроме того, фитнес-центры теперь кроме индивидуальных тренировок могут проводить групповые занятия с численностью участников до 20 человек.

Первоуральск шаг за шагом возвращается к привычной жизни. В парке новой культуры начинают работать аттракционы и детские игровые площадки, откроется зоопарк. В учреждениях «Старт» возобновят тренировки секции и детско-юношеские спортивные школы, в том числе в Ледовом дворце спорта.

Уральские больницы, перепрофилированные в связи с пандемией коронавируса, переходят к прежнему режиму работы. В Первоуральске проведение плановых приёмов возобновила детская многопрофильная больница, открылись перинатальный центр, гинекология, терапия, пульмонология и кардиология. А вот хирургия и травматология пока закрыты. В этих отделениях действует карантин.

Кстати, борющимся с коронавирусом российским медикам будут рассчитывать пенсионный стаж по принципу «день за два». За счёт этого они смогут выйти на пенсию раньше. Доплаты продлят: врачи и младший медперсонал продолжат получать дополнительные деньги ещё два месяца.

Уральцам по-прежнему необходимо соблюдать масочный режим, в том числе в общественном транспорте. Исключение делается для мест общественного пользования на открытом воздухе, но при обязательном соблюдении социальной дистанции. Людям, прибывающим в Свердловскую область из-за рубежа, необходимо иметь медицинский документ, подтверждающий отсутствие COVID-19, либо в течение трёх дней по прибытию пройти исследование и соблюдать обязательную самоизоляцию на дому до получения отрицательного результата.

В России первой в мире зарегистрирована вакцина для профилактики COVID-19, разработанная в научно-исследовательском центре имени Гамалеи. Её первую партию выпустят в течение ближайших двух недель, сообщил глава Минздрава России Михаил Мурашко. Первоочередно будут вакцинированы медицинские работники и группы риска. Производство вакцины от коронавирусной инфекции в 5 миллионов доз в месяц должно быть осуществлено в декабре-январе. Все регионы России будут обеспечены вакциной в течение года.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

РЕМОНТ ДОРОГ

Строители приступили к завершающему этапу обновления дорожного покрытия на улице Емлина.

Уложен нижний, выравнивающий слой, отвечающий за прочность сцепления, продолжается укладка первого более прочного слоя асфальта – его толщина составляет 4-5 сантиметров. В результате получается ровное дорожное полотно с усиленным верхним слоем. При этом разные по составу слои асфальта при горячей укладке спаиваются в единый монолитный пласт. Параллельно обновляются тротуары: установлены новые бордюры, начинается укладка асфальта.

Напомним, в этом году в Первоуральске идёт комплексный ремонт на улицах Строителей, Данилова, Шахтёрской и Магнитского тракта. В порядок приводят 19 внутриквартальных проездов в разных районах города. В Билимбае ремонтируют улицы Строителей и Трубников, в Новоуткинске – Гоголя и Горького. Отремонтирована дорога, ведущая к посёлку Долгомитовый. Сейчас там подрядчики обустривают остановочные карманы.

Продолжение. Начало на стр. 1

ся с этим коллективом. Алёне нравится работа, стабильная зарплата, социальные гарантии. Алёна Николаевна рассказала, что за 13 лет отремонтировала огромное количество конторок в цехах завода, этим летом в очередной раз обновляла внешний вид заводоуправления, стелу у Вечного огня, подземный пешеходный переход. А ещё женщина отметила, что эта профессия очень востребована и в быту. Она часто делает ремонты у себя дома, помогает родным и близким. Когда вокруг чисто и красиво – это приносит радость людям. А Алёне – удовлетворение от хорошо выполненного дела.

Эффективной работе способствуют современные строительные



материалы. Например, двухкомпонентные краски, которые за счёт отвердителя значительно дольше держатся на поверхности, выручают малая механизация и сухие смеси, в частности, полимерная шпа-

клёвка – мягкая, эластичная, которая долго не засыхает, а значит, можно успеть её качественно нанести. Ещё один плюс – широкая цветовая гамма. Благодаря колеровочной машине, смешивающей краски, получается нужный тон.

Однако многое по-прежнему зависит от высокого профессионализма, трудолюбия и выносливости. Все эти качества, безусловно, ценят. Накануне профессионального праздника штукатур-маляр Наталья Вениаминовна Пономарева получила Благодарственное письмо от профсоюзного комитета ПНТЗ. Опытные, добросовестные работники способствуют тому, что строительная служба трудится эффективно, полностью справляется с поставленными задачами.

КОМФОРТНАЯ ГОРОДСКАЯ СРЕДА

МЕСТА СИЛЫ ПЕРВОУРАЛЬСКА



Городу очень важны общественные территории, где люди общаются, отдыхают и занимаются повседневными делами. В ближайшее время некоторые из них обретут новый облик. И в этом немалую роль сыграют местные жители.

Облагороженные площадки благоприятно сказываются на экономической и социальной обстановке в городе, они же привлекают туристов и местных жителей к изучению города.

В грамотно созданных пространствах собираются первоуральцы и гости

города с разными запросами. Это могут быть родители с шумными детьми и желающие в тишине провести время с книгой. Каждая группа должна без труда найти отдых в зависимости от своих потребностей и чувствовать себя комфортно. Главное пра-

вильно определить зоны, чтобы никто никому не мешал, а у посетителей создавалось ощущение безопасности – этому помогают обильное освещение и отсутствие слепых зон.

Открытый диалог с общественностью – ключевая составляющая благоустройства и развития городских пространств Первоуральска. Как рассказывает начальник отдела управления ЖКХ и строительства администрации Кристина Руденко, инициировать благоустройство территорий может каждый:

– Сегодня в перечне общественных пространств, нуждающихся в благоустройстве, 11 территорий. Список может дополняться в зависимости от потребностей населения: если кто-то обращается с заявлением по улучшению конкретной территории, мы включаем её в рейтинговое голосование. Общественные пространства – точка притя-

жения людей, где каждый может хорошо провести время, заняться спортом на открытом воздухе, побывать на культурно-массовом мероприятии. Именно поэтому жители имеют возможность напрямую влиять на процесс их благоустройства.

В ближайшее время изменения ждут набережную Нижне-Шайтанского пруда, где планируется новый, четвертый этап благоустройства. Задача проекта – сделать комфортную зону вдоль улицы Береговой до бывшей лодочной станции и места впадения реки Ельничной в пруд. На набережной появятся площадки для отдыха, занятий физкультурой, прогулочных дорожки (на картинке). Следом, в 2021 году, облагородят территорию Корабельной рощи. В рамках программы благоустройства «Первоуральск. Преображение» новый облик приобретут площадь Победы, а также центральные улицы – проспект Ильича, Ватутина. Там появятся детские и спортивные площадки, скамейки, освещение, озеленение и другие элементы комфортной городской среды.

ОБРАЗОВАНИЕ

ШКОЛА ГОДА – 2020

Это почётное звание получила школа № 5. Образовательное учреждение стало лучшим на Всероссийском конкурсе-смотре, в котором было почти 23 тысячи участников.

На главном входе в школу написана цитата известного философа Сократа: «В каждом ребёнке есть солнце, только дайте ему светить». Эти слова стали главным принципом работы педагогов. Для них главное, чтобы каждый ученик нашёл себя и состоялся как личность. Если не в учёбе, то в творчестве или спорте.

Благодаря слаженному коллективу высококвалифицированных, опытных педагогов, выпускники образовательного учреждения показывают отличные результаты на экзаменах, у них высокий показатель поступления в вузы.

Директор школы Раиса Чижевская подчеркнула, что во главу угла ставят патриотическое, нравственное, духовное воспитание, здоровый образ жизни, спорт, творческое развитие



детей. Во внеурочное время педагоги проводят театральные, литературные, танцевальные конкурсы, устраивают мастер-классы.

Задача педагога – заинтересовать ребят не только учебным процессом, но и раскрыть творческие способности.

Большая часть коллектива – молодые педагоги, выпускники этой же школы. Со своими учениками они, как говорится, на одной волне. Они считают, что важно воспитывать личным примером. В школе есть стенд с фотографиями, на которых учителя занимаются спортом, музыкой, путешествуют.

Важным направлением в школе стала профориентация. С выбором будущей профессии ребятам помогает Ольга Истомина, которая организовала немало экскурсий, например, в учебный центр РЖД, в лётное училище, в сыроварню, на телевидение.

Победителем престижного конкурса школа № 5 становится третий раз. Секрет успеха, по словам учителей, в доверительном и внимательном отношении к своим воспитанникам.

ЗАВОД, ПОХОЖИЙ НА ПАРК



Начиная с весны, на Новотрубном заводе ведётся масштабная работа по благоустройству. Традиционно белые металлурги преображают не только территорию своего предприятия, но и родного города.

Ежегодно на лето планируется благоустройство дорог. В этом году было восстановлено около одной тысячи квадратных метров асфальтового покрытия. Также проведён капремонт дорог вдоль трубокатного цеха № 8 и цеха по производству труб нефтяного сортамента. Сейчас ведутся работы по обновлению автодороги, ведущей к трубоволочному цеху № 7 и площадке отгрузки готовой продукции. Для обеспечения безопасности на территории предприятия капитально отремонтированы 14 колодцев. А специальной акриловой краской обновили дорожную разметку и покрасили более 17 километров бордюров. Изумрудный ковер раскинул-

ся по всей территории Новотрубного завода. Сейчас общая площадь газонов составляет 600 тысяч квадратных метров, в 2020 году покрытие украсит ещё порядка 52 тысяч квадратных метров. Так, в этом сезоне появятся новые газоны после демонстрации объектов 2019 года: около здания ЗОЦ и бухгалтерии, на площадке филиала (где расположен трубоэлектросварочный цех № 15), вблизи вспомогательных цехов: ремонтно-механического, железнодорожного и энергоцеха. Сейчас ведутся работы по подготовке площадки для устройства газона у автоклуба и вдоль тротуара у трубоволочного цеха № 7, а это около 4 600 квадратных метров.

Из-за засушливого лета сотрудники административно-хозяйственного отдела совместно с энергоцехом и обслуживающей организацией ПМУП ЖКХ в этом году организовали дополнительный полив – установили систему орошения у энергоцеха, ремонтно-механического № 28 (16), у заводоуправления и вертолётной площадки.

Обработка зелёных зон проводится с помощью специальной техники – задействованы три мини-трактора. Естественные газоны не оставляют без внимания. Чтобы они радовали глаз и дарили хорошее настроение, их подрезают навесными роторными косами, установленными на трактор. Там, где не справляется техника, применяется ручной труд: сотрудники сервисной компании приводят в порядок подростную траву триммерами и ручными газонокосилками. Яркие цветы украшают клумбы у Вечного огня, центральной проходной, трубоволочных цехов № 7, 9 и 14. Всего 1 700 саженцев. Предпочтение отдаётся петуниям, бархатцам и виолам. Они позволяют добавить ярких красок заводским пейзажам. Также в этом году заводчане планируют посадить новые деревья: 10 елей вдоль нового газона у здания заводоуправления (корпус № 2) и 10 – на газоне у энергоцеха.

Немало работ было выполнено к юбилею Победы, на них Группа ЧТПЗ направила около 1,5 миллионов рублей. Мемориалы у главного здания ПНТЗ и на территории филиала привели в порядок: восстановили и

покрасили фундаменты, отреставрировали обелиски, высадили цветы и деревья. Аллею Славы украсили растениями, обновили плиты с названиями городов-героев. Вдоль улицы Индустриальной покрасили ограждения и бордюры, у автопарковки обновили разметку.

В год торжества Белой металлургии для новотрубников сделали подарок – ко Дню металлурга открылась после реконструкции проходная № 4.

Напомним, реализация проекта длилась почти три месяца. Сейчас на месте старого здания появилось новое, оснащённое современным оборудованием. Дизайн контрольно-пропускного пункта выполнен в соответствии с корпоративным стилем компании. Прилегающую к КПП территорию облагородили – организовали пешеходную дорожку, газон, установили световое табло.

Такой же комплекс работ будет проведён на проходной № 5, сейчас она закрыта на реконструкцию. На обновление двух контрольно-пропускных пунктов компания направила 20 миллионов рублей.

В этом году управление ЖКХ и строительства Первоуральска при поддержке Группы ЧТПЗ провело комплекс работ по благоустройству заложенного 20 лет назад сквера имени легендарного директора ПНТЗ Фёдора Данилова. Там высажены цветы, приведена в порядок прилегающая территория, покрашены бордюры, урны и лавочки.

ГОРДОСТЬ ПНТЗ

ЗА ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Накануне Дня металлурга более сотни новотрубников получили награды разного уровня. Трёх заводчанам было присвоено звание «Заслуженный работник ПНТЗ». Среди них резчица труб и заготовок трубоволочного цеха № 9 Елена Отева.



Её родители были новотрубниками: папа – стропальщиком в цехе № 4, мама – формовщиком в литейном. Маленькую Лену часто брали на корпоративные мероприятия, в памяти остались праздники и демонстрации. Когда Елена делала профессиональный выбор, родители предупредили, что на заводе будет непросто. Тем не менее, она стала резчиком труб и уже 37 лет верна этой профессии.

Вначале было очень трудно, особенно работать посменно, многое не получалось на производстве. Но мыслей всё бросить не было. Хотела дока-

зать в первую очередь себе, что не слабая и справлюсь, – поделилась Елена.

Непросто было выполнять установленные нормы – в 1984 году за рабочий день сотрудник должен был нарезать 980 труб. Только, спустя год, девушка привыкла к работе, освоила оборудование. Постепенно планы сократились, трубы на участок стали приходить ровные, отрезать концы уже не было необходимости, оставалось только делить на мерные длины.

Освоиться в профессии помогали коллеги. Наставники с многолетним опытом всегда делились знаниями, поддерживали. Коллектив сложился дружный, со временем появились традиции. За время работы Елена освоила вторую профессию – стропальщика. Правда, эти знания применяет нечасто. Когда началась эпоха Белой металлургии, масштабные изменения коснулись каждого. Люди увидели перемены, стали преображаться рабочие места. Елена Петровна отметила:

– Раньше в цехе было много разных пристроев, стихийных складов.

Сейчас можно встать в первый пролёт и увидеть восьмой. Даже заборы вокруг предприятия преобразились – прежде были каменные с колючей проволокой.

В начале трудовой деятельности с Еленой произошёл несчастный случай, она получила травму на станке – из-за нарушения требований охраны труда сломала руку. Восстановление было долгим, но этот неприятный эпизод на всю жизнь изменил отношение к работе. Впрочем, теперь и на предприятии к безопасности стали относиться по-новому. Например, раньше женщины в цехе могли работать в косынках, каски надевали единицы, резцы затачивали голыми руками – сейчас для этого есть специальные перчатки. Также выдают защитную обувь, очки, беруши, отличную спецодежду. Благодаря этим мерам, резко снизился травматизм. Вот и Елена Отева, обучившая 25 учеников, акцент делает на безопасности. А ещё наставница стремится развить у подопечных внимание и трудолюбие. Её не раз звали на работу в другие подразделения ПНТЗ, несмотря на лучшие условия, она не покинула родной коллектив. За верность профессии и добросовестный труд Елена Петровна стала заслуженным работником предприятия.

Старший мастер участка трубоволочного цеха № 9 Владимир Ерёмченко:

– Елена Отева – одна из лучших резчиков труб, универсальный специалист и инструктор производственного обучения. Её вклад в дело подготовки и воспитания молодых рабочих сложно переоценить. За советом к ней обращаются не только новички, но и опытные коллеги.

НОВОСТИ

ПОБЕДА ФИНИШНОГО ЦЕНТРА

В трубно-магистральном дивизионе Группы ЧТПЗ состоялся День информирования, на котором обозначили направления дальнейшего развития компании, подвели итоги работы коллектива в первом полугодии, а также трудового соревнования среди основных и вспомогательных цехов ЧТПЗ и ПНТЗ за II квартал 2020 года.

Победители получили денежные премии, дипломы и отличительные переходящие знаки. Начальник цеха № 4 Новотрубного завода Владислав Головин подчеркнул:

– На победу Финишного центра во втором квартале повлияло несколько факторов. Первый – это точное, качественное выполнение заказов. Второй – рационализаторские решения. Нововведения, которые внедряли в этом квартале, безусловно, были полезными и в будущем принесут значительный экономический эффект. Немаловажную роль сыграло и снижение затрат. Помимо этого, мы внимательно следим за показателями чистоты цеха. Совокупность всего этого позволила занять первое место. Спасибо коллективу цеха № 4 за слаженную, производительную и качественную работу. Уверен, что в дальнейшем нас ждут большие успехи.

ТЕПЕРЬ ОНИ – СОЛДАТЫ

Почти три десятка будущих белых металлургов из Первоуральска приняли военную присягу.

В подшефной воинской части Группы ЧТПЗ служат однокурсники, ребята давно знакомы, многие дружат – вдаль от дома психологически это очень важно. В Горный Щит они прибыли полтора месяца назад и уже прошли курс молодого бойца. Строевой подготовке уделяют по несколько часов в день. Штудируют воинский устав, учатся метко стрелять. Чтобы легче было чеканить шаг, стенды снабдили большими зеркалами – в них солдаты могут видеть себя со стороны.

Со стороны наблюдают за своими подопечными и представители Группы ЧТПЗ – успехи ребят даже после окончания колледжа важны предприятию, которое видит в выпускниках программы «Будущее Белой металлургии» свои высококвалифицированные кадры.

Операционный директор трубоного дивизиона Группы ЧТПЗ Алексей Дронов:

– Никто из ребят ещё не пожалел о службе в этой воинской части. Здесь достойные командиры и воинские традиции. Прошу отдать свой долг Родине так, чтобы вашим наставникам-заводчанам не пришлось краснеть.

– В течение всей службы наставники и преподаватели будут вас навещать, оказывать необходимую помощь и поддержку. А через год ждём каждого на Новотрубном заводе, – сказал Алексей Смирнов, руководитель департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии» Группы ЧТПЗ.

Компания взяла шефство над воинской частью противоздушной обороны в посёлке Горный Щит 10 лет назад. С тех пор здесь многое изменилось: улучшилась учебно-материальная база, в частности, построены спортивный комплекс для занятия на тренажёрах, спортивная площадка для проведения досуга и спортивных игр, стрельбище.

Солдаты получают военные профессии и будут обеспечивать безопасность в небе от Волги до Байкала – на территории в семь миллионов квадратных километров.

ГРАНТ НА СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Предприниматели Первоуральска смогут бесплатно обучаться в школе «Сколково».

Речь идёт о бизнесменах, которые реализуют соцпроекты. Для них организуют конкурс грантов. Его инициатор – акционер Группы ЧТПЗ Андрей Комаров. Руководитель Первоуральского фонда поддержки предпринимательства Мария Кульбицкая отметила, что городу это даёт коммерческие или некоммерческие социально-ориентированные проекты, призванные решать задачи, которые муниципалитет, регион, государство не могут решить в одиночку. Солидарное взаимодействие бизнеса, власти, общества помогает улучшать жизнь в целом.

Бизнес-идеи будут оценивать по шести направлениям: в их числе – перспективность, успешность, инновационность. Победители конкурса, чьи проекты окажутся наиболее значимыми, получат по полтора миллиона рублей на обучение по программе «Сколково Практикум». Результатом обучения должна стать трансформация действующего бизнеса, рождение свежих бизнес-идей, направленных на позитивное изменение социального климата на Среднем Урале. Заявки на конкурс принимаются до 1 сентября.

НОВОСТИ

ПО «МАРШРУТАМ ПОБЕДЫ»

Первоуральск присоединился к Всероссийскому ежегодному проекту «Прошагай город».

Раньше его проводили в форме квеста по знаковым местам, но в этом году из-за пандемии перенесли в онлайн формат. Первоуральск стал одним из десяти городов области, разработавших «Маршруты Победы». Для участия в проекте необходимо было указать военно-исторические объекты и разработать интерактивную экскурсию по ним. Акция приурочена к Году памяти и славы, объявленному Президентом России. Все маршруты разместят на открытом ресурсе, чтобы пройти их смог каждый, у кого есть доступ в интернет.

ОТ МОДЕРНА
К РУССКОМУ АВАНГАРДУ

Инновационный культурный центр готовится к открытию сезона.

Одним из первых мероприятий, которое смогут посетить зрители, будет инклюзивная выставка «От модерна к русскому авангарду». Её уникальность в том, что все экспонаты подготовили люди с ментальной инвалидностью. К слову, сама выставка – это часть масштабного проекта, который реализует некоммерческая организация «Благое дело» при поддержке Фонда президентских грантов. Также, в рамках этого мероприятия участники смогут посетить круглый стол и мастер-классы.

Выставка будет работать с 21 августа по 21 сентября. Посещение возможно только по предварительной записи.

СРЕДСТВА НА СПОРТПЛОЩАДКИ

Общественная организация «Первоуральск – город чемпионов» получила от Министерства спорта Свердловской области почти миллион рублей.

На эти средства в городских дворах установят 19 спортплощадок. Где их разместить, предлагают выбрать самим первоуральцам. А аргументы в пользу своего двора записать на видео. Жюри оценит территорию и оригинальность работ. Итоги конкурса подведут в конце августа. А изготовить и установить площадки планируют в сентябре.

Каждый комплекс включает в себя четыре станции для выполнения базовых упражнений. Воркауты были разработаны активистами организации «Первоуральск – город чемпионов» при поддержке Группы ЧПТЗ в соответствии со всеми правилами безопасности. На новых площадках разместят QR-коды, благодаря которым можно будет узнать нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

ВНОВЬ ЗАРАБОТАЛ ФОНТАН

Наконец-то первоуральцы дождались – на центральной площади начинает работать светомузыкальный фонтан.

Сюда стекаются горожане в вечернее время, чтобы посмотреть на яркое зрелище и насладиться музыкой. К сожалению, из-за пандемии всё лето люди были лишены этого удовольствия.

За минувшую неделю работники «Водоканала» почистили чашу фонтана, выполнили настройку, в том числе частотного преобразователя, который корректирует работу форсунок в момент музыкального сопровождения. Напомним, у фонтана существует три режима работы: статический, когда напор воды идёт одинаковый в течение всего времени; динамический, когда на разные форсунки подаётся разное давление; полный, когда все сопровождается музыкой и светом.

КРЕАТИВНЫЕ,
НАЦЕЛЕННЫЕ, АКТИВНЫЕ

В мире отметили Международный день молодёжи.

Некоторые представители старшего поколения во все времена сетовали, что «молодёжь уже не та». Но время всегда опровергало эти доводы. Приходили целеустремлённые, напористые, креативные, способные внедрять передовые идеи в жизнь. Юноши и девушки давали мощный толчок для развития, смело решали сложные проблемы. Конечно, молодёжь разная, но большинство её представителей – замечательные, целевые люди.

Например, 18-летняя первоуралька Светлана Ржанникова увлеченно пропагандирует экологичный образ жизни. По её словам, если каждый задумается, какой вклад он может внести в спасение нашей планеты, региона, города, то экологическая ситуация в будущем улучшится. Светлана использует многоразовые бахилы и мешки для похода в магазин – съёт их сама. А ещё сортирует мусор – отдельно макулатура, стекло, пластик. Девушка участвует в субботниках, высаживает



деревья, просвещает первоуральцев о необходимости бережного отношения к природе.

Два года назад Богдан Муравьев одержал победу во время выборов в молодежный парламент Свердловской области и стал депутатом региональной Думы, в которой решают, как сделать жизнь молодых лучше. Богдан считает, что его задача – сплотить молодёжь, научить разговаривать и сотрудничать с властными структурами. В период самоизоляции он

стал волонтером, помогает пожилым первоуральцам пережить пандемию, доставляет им домой всё необходимое.

Сделать мир лучше, комфортнее стремится и Михаил Домрачев. В этом году он окончил школу. Последние годы парня привлекает урбанистика – наука о развитии и благоустройстве городов. Молодой человек не только изучает теорию, он уже успел привести в порядок свой двор – перекрасил серые гаражи в яркие цвета, убрал с газонов покрыв-

ки, вырыл канаву, чтобы не топило детскую площадку. А ещё разработал свои проекты, благодаря которым улицы Первоуральска должны стать безопаснее, а городское пространство использоваться рациональнее. Чтобы как можно больше первоуральцев узнали, что такое действительно удобный город, Михаил создал сообщество в социальных сетях.

Власти понимают, что будущее города зависит от молодёжи. Важно, чтобы она не уезжала, находила применение своим силам на месте, способствовала развитию Первоуральска. Чтобы заинтересовать, дать творческий импульс для школьников и студентов проводятся масштабные фестивали, мастер-классы, конференции. Благодаря такому взаимодействию и сотрудничеству открываются хорошие перспективы.

НА СНИМКЕ: активисты совета молодёжи ПНТЗ работают для пользы завода и города

МЕДИЦИНА

ПРИВИВОЧНАЯ
КАМПАНИЯ

В Первоуральске прививать население от гриппа планируют с середины сентября.



Чтобы противодействовать сезонным инфекционным заболеваниям, медики должны привить 65 процентов горожан – это более 80 тысяч человек. Специалисты напоминают, что сегодня именно вакцинация остаётся одним из самых эффективных методов профилактики. Вакцина обеспечивает защиту от наиболее актуальных в этом эпидсезоне вирусов гриппа и ОРВИ. Прививка не может вызвать заболевание, но путём выработки защитных антител стимулирует иммунную си-

стему для борьбы с инфекцией. Это особенно важно в период пандемии коронавируса.

Эффективность вакцины против гриппа несравнимо выше всех неспецифических медицинских препаратов, которые принимают в течение зимних месяцев, например, иммуномодуляторов, витаминов, гомеопатических средств. Прививаться необходимо заранее, поскольку иммунитету необходимо время, чтобы успеть выработать защитные антитела, как правило, это полторы-две

недели. Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана детям, начиная с 6 месяцев, людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, а также лицам из групп профессионального риска – медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта. Противопоказаний к вакцинации немного – это острые лихорадочные состояния и обострение хронических заболеваний.

ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ
ГРУДНОГО ВСКАРМЛИВАНИЯ

Для медиков Первоуральской городской больницы участие в акции было традиционным.

Правда, из-за пандемии формат проведения скорректировали: вместо групповых лекций специалисты женской консультации провели индивидуальные встречи, на которых 35 будущим мамам объяснили пользу грудного вскармливания.

Вообще-то в больнице в этом направлении разработана и внедрена специальная программа обучения беременных женщин в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Благодаря этому Первоуральская женская



консультация одна из первых в регионе получила звание ВОЗ ЮНИСЕФ «Больница доброжелательного отно-

шения к ребёнку». И теперь регулярно подтверждает его.

Заведующая женской консультацией Валерия Подкидышева подчеркнула, что с грудным молоком малышу передаётся иммунитет, а значит, реже случаются простудные заболевания. От грудного вскармливания польза не только ребёнку, но и матери: оно является профилактикой онкологических заболеваний. По вопросам грудного вскармливания работает «горячая линия»

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Первоуральск, ул. Ленина, д. 11, оф. 38

Главный редактор: О.В. Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д. 14.

Телефоны: 66-34-56 – гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervmedia.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 1407. Тираж 1857. Цена свободная.

© – публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).